

**I Na úseku správy daní a poplatkov udržíme prijateľné daňové a poplatkové zaťaženie občanov a podnikateľov v rámci rozpočtia zákonov NR SR, o ktorom rozhoduje Mestské zastupiteľstvo (s výnimkou nadštandardného majetku - chaty, samostatné garáže a p.), čím chceme podporiť rozvoj podnikateľského hnutia, a tým prispieť k znižovaniu nezamestnanosti v meste.**

**Plnenie:** Počas rokov 1999 a 2001 nenastalo zvýšené daňové zaťaženie občanov daňou z nehnuteľností, čiastočne boli upravené niektoré poplatky avšak nie výraznou zmenou. Zvýšila sa disciplína daňových platcov najmä zásluhou daňových kontrol. Rozpočet mesta bol posilnený aj previerkou a úpravou nájmov, vymáhaním pohľadávok až do exekučných konaní a kontrolou všetkých poplatkov. V roku 2001 bol zavedený v centre mesta poplatok za parkovanie. Mesto vydalo nové VZN o likvidácii odpadov v súvislosti so schválením nového zákona o odpadoch. V rámci kontrolnej činnosti vykonalo finančné oddelenie 71 kontrol na daň z nehnuteľností, 8 kontrol poplatku z predaja alkoholu a tabakových výrobkov a 18 kontrol na poplatok za reklamu.

**I V spolupráci s Klubom podnikateľov a ostatnými podnikateľmi budeme vytvárať podmienky na zabezpečovanie rozvojových programov mesta najmä z miestnych zdrojov.**

**Plnenie:** Mesto úzko spolupracuje s Klubom podnikateľov najmä v oblasti územného plánovania v spolupráci s Komisiou rozvoja a stratégie podnikania pri posudzovaní investičných zámerov.

**I V oblasti územného plánovania v problémových otázkach zabezpečíme zladenie záväzných a smerných častí Územného plánu mesta s Územným plánom Bratislavského kraja. Pri územnom a regionálnom rozvoji budeme dbať o efektívne napĺňanie Územného plánu mesta. Zabezpečíme aktualizáciu štúdie Centrálnajestskej zóny s cieľom projekčne pripraviť realizáciu komplexnej rekonštrukcie Radničného námestia a ulice M.R. Štefánika na pešiu zónu.**

**I V spolupráci so spracovateľom územných plánov rekreačných oblastí spracujeme štúdiu funkčného využitia priestoru kameňolomu tak, aby zodpovedala ekologickým kritériám a schválenému Mestskému územnému systému ekologickej stability.**

**I Dôsledným pripomienkovým konaním pripravíme na schválenie Územný plán zóny obytného súboru Rozálka, s cieľom vytvorenia podmienok na výstavbu bytov a rodinných domov. Obdobne podporíme prípravu výstavby bytov aj v ostatných lokalitách, v súlade s územným plánom mesta.**

**I Podporíme spracovanie Územného plánu zóny na budúcu realizáciu centra obchodu a služieb Supermarket Juh.**

**I V spolupráci s obcami Vinosady, Limbach, Viničné, Slovenský Grob a Katastrálnym odborom Okresného úradu vytvoríme podmienky na zrealizovanie katastrálnych hraníc uvedených obcí a mesta Pezinka.**

**Plnenie:** Realizácia investičných zámerov sa posudzuje v súlade s Územným plánom mesta a územným plánom Bratislavského kraja. MsZ v uplynulom období schválilo drobné dodatky k ÚPN, schválilo Územný plán zóny Rozálka a Turie brehy. V rokoch 2000 - 2001 prebiehalo pripomienkové konanie k územnému plánu Centrálnajestskej zóny a v súčasnosti sa spracováva súborné stanovisko ako podklad na rokovanie MsZ. Mestské zastupiteľstvo schválilo prípravu budovania supermarketov JUH zabezpečované firmou D.I.S.I., ktorá spracováva územný projekt zóny. V roku 2001 bol schválený územný plán Kučičdorskej dolina a spracovaná urbanistická štúdia rodinných domov na

Bielenisku. Na základe výberových konaní boli zadané práce na aktualizácii územného plánu mesta, na digitalizácii územného plánu a na urbanistickej štúdiu na nový cintorín. V rámci spolupráce s lyžiarskym oddielom bola spracovaná štúdia územného generelu rekreačnej oblasti Baba, Stupy a Kameňolom s finančným podielom pilotnej grantovej schémy v oblasti cestovného ruchu z prostriedkov PHARE. V roku 2000 získalo mesto späť do vlastníctva časť kameňolomu Cajla s odkúpením objektov a pripravuje podmienky na dopracovanie ÚPN a jeho ďalšieho využitia. Mesto úzko spolupracuje s SPP na spracovaní nového generelu plynofikácie mesta Pezinka a so Železničným staviteľstvom pri príprave projektov rekonštrukcie železničnej trate Bratislava-Žilina. Mestské zastupiteľstvo schválilo postup na zmenu katastrálnych hraníc s obcou Viničné a obcami Vinosady a Slovenský Grob.

**I Pribežnou aktualizáciou digitálnej technickej mapy mesta uľahčíme investorom územnú a stavebnú prípravu investičných zámerov v meste.**

**Plnenie:** V roku 2000 bola zaktualizovaná digitálna technická mapa mesta s finančným nákladom 199 tis. Sk.

## 2. Ekológia, životné prostredie a infraštruktúra mesta

**I Na úseku likvidácie a skládkovania odpadu sa všetkými dostupnými právnymi spôsobmi budeme zasadzovať o to, aby sa v areáli Pezinských tehelní nevybudovalo technologické centrum a spaľovňa nebezpečného a toxického odpadu. Vo vyťaženej hliniskách podporíme vybudovanie modernej ekologickej nezávadnej skládky komunálneho odpadu v súlade so záväznými časťami územného plánu a programom odpadového hospodárstva mesta.**

**I Budeme naďalej podporovať systém separovaného zberu komunálneho odpadu a na zlepšenie celkového efektu zvýšime úroveň propagácie tak v mesačniku Pezincan ako aj v mestskej televízii. Vytvoríme koncepciu na estetizáciu kontajnerových stanovišť najmä v sídliskách.**

**I Budeme dbať o likvidáciu nežiaducich skládok odpadu v okrajových častiach mesta a v rekreačných oblastiach. Zavedieme na zber odpadu 1 100 lit. nádoby s patričným poplatkom za vývoz.**

**I V jarných a jesenných mesiacoch rozmiestnime v meste veľkokapacitné kontajnery na likvidáciu veľkoobjemového odpadu z domácností.**

**I Raz ročne zorganizujeme celomestský zber železného šrotu.**

**I Doriešime estetizáciu prostredia pri vstupe do nášho mesta.**

**Plnenie:**

- v roku 1999 prebehlo v Pezinku konanie v zmysle zákona č. 127/1994 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. Podnetom bolo predloženie tzv. ZÁMERU na vykonanie činnosti, a to: Pezinské tehelne a.s. prezentovali zámer vybudovať skládku tretej stavebnej triedy v tzv. novej jame a firma EKO-SALMO s.r.o. prezentovala zámer vybudovať technologické centrum s malou spaľovňou odpadov (v zmysle Nariadenia vlády č. 92/96 Z.z. klasifikovanou ako veľký znečisťovateľ ovzdušia). Výsledok konania ovplyvnilo najmä verejné prerokovanie správy o hodnotení k navrhovanej činnosti, kde občania a predstavitelia Mesta sa vyjadrili proti vybudovaniu spaľovne odpadov (fa EKO-SALMO od návrhu neskôr odstúpila) a taktiež proti vybudovaniu skládok, na ktorú by sa ukládali nebezpečné odpady;

- separácia je v posledných rokoch na rovnakej

úrovni: v r. 1998 sa vyseparovalo 16,47 percent, v r. 1999 16,39 percent druhotných surovín, v roku 2000 sa vyseparovalo 17,27 percent, a v roku 2001 17,20 percent. O odpadoch a triedení bolo odovyslaných niekoľko príspevkov v Pezinskej televízii (napr. hodinovka v r. 1999). V roku 2000 a 2001 mesto vydalo a doručilo do každej domácnosti letáčiky informujúce o výsledkoch separovaného zberu a v roku 2001 boli do každej domácnosti doručené Všeobecne záväzné nariadenia o nakladaní s komunálnymi odpadmi a o poplatku za zber, prepravu a zneškodňovanie komunálnych odpadov. V roku 2001 boli doplnené kontajnery na sklenný odpad v počte 35 ks, najmä pri väčších predajniach potravín, taktiež doplnené 4 kontajnery na netriedený odpad a vybudované nové stanovišťa kontajnerov na sídlisku Starý dvor, ktorých počet sa zvýšil na 8 ks. V súlade s novým zákonom o odpadoch bolo započaté budovanie zberného miesta na nebezpečné odpady v areáli firmy Petmas s rozpočtovým nákladom 500 tis. Sk. Na zlepšenie čistoty mesta bolo zakúpených 215 ks odpadových košov v celkovej hodnote 450 tis. Sk. Okrem príspevkov v Pezincanovi sa občanom v každej domácnosti pripomenulo triedenie letáčikom *Pezinský prim v separovanom zbere* (r. 2000);

- v meste, najmä v jeho okrajových častiach sa každoročne začiatkom leta likvidujú čierne skládky. Mesto vynakladá prostriedky na likvidáciu skládok nielen na vlastných pozemkoch, ale aj na takých, kde nie je reálne, že by ich zlikvidovali skutoční vlastníci (napr. pozemok medzi Banickou ulicou a Malackou cestou). V r. 1998 sa zlikvidovalo 40,5 t odpadu za 24 413,45 Sk, v r. 1999 sa zlikvidovalo 500 t odpadu za 163 516,- Sk a v r. 2000 sa zlikvidovalo 124,9 t odpadu za 90 265,6 Sk. V roku 1999 Mesto vyčistilo na Glejovke veľký priestor potrebný na výstavbu prístreškov na drevo. Odstránenie niekoľkoročnej hĺby odpadu znamenalo vyviezť na skládku 221,6 t odpadu za 126320,- Sk. V roku 1999 sa zmenil systém vývozu odpadu z rekreačných oblastí Kučičdorskej dolina, Slnčné údolie, Leitne a Stupy. Po vybudovaní spevnených kontajnerových stanovišť (127000,- Sk) boli pôvodné veľkokapacitné kontajnery objemu 7 m<sup>3</sup> nahradené 1100 l kontajnermi. Tým sa obmedzilo využívanie kontajnerov inými producentmi odpadu okrem chatárov;

- v meste Pezinko majú občania možnosť, okrem pravidelného vývozu odpadu z domácností, dvakrát ročne na jar a v jeseni využiť na likvidáciu veľkoobjemového odpadu kontajnery rozmiestnené po celom území. V záujme skvalitnenia služieb občanom sa počet kontajnerov v r. 2000 zvýšil z 15 ks na 20 ks. O tom, že kontajnery sa využívajú, svedčí množstvo vyvezeného odpadu: v r. 1998 - 353 t, v r. 1999 - 472,4 t, v r. 2000 - 431,8 t. a v roku 2001 - 403 t. odpadu;

- zber železného šrotu sa uskutočnil v júni 1998 s celkovou bilanciou 9,9 t. Výsledok ovplyvnili snahy niektorých občanov (obyvateľov Glejovky) predísť v zbere pracovníkov fy Petmas. V rámci estetizácie vstupu do Mesta sa realizovalo kosenie buriniska medzi Malackou cestou a Banickou ulicou. Súčasťou estetizácie je aj likvidácia divých skládok, ktoré sa tvoria najmä na vstupoch do mesta (Malacká cesta, Šenkvičská cesta, cesta na Viničné). Na vstupe do mesta po Fajgalskej ceste sa uskutočňuje likvidácia Krídlatky japonskej.

**I Budeme naďalej presadzovať transformáciu vodovodov a kanalizácií do majetku mesta a vznik spoločného podniku vodárni a kanalizácií v rámci Podhorského skupinového vodovodu. Ako najväčší účastník budúceho spoločného podniku budeme presadzovať prípravu a začatie realizácie kanalizácie v Grinavskej časti mesta a intenzifikácie čistiarne odpadových vôd.**